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PRESIDENTE: Buongiorno a tutti. Siamo qui alla 

seduta inaugurale della nuova Consiliatura, passo 

la parola al Segretario per l’appello nominale.   

(IL SEGRETARIO COMUNALE PROCEDE ALL’APPELLO 

NOMINALE PER LA VERIFICA DEL NUMERO LEGALE)   

SEGRETARIO COMUNALE: Mi risultano 19 presenti e 3 

assenti.   

PRESIDENTE: Ai fini della conta nominano quali 

scrutatori i Consiglieri Colella, Mazzoli, Lanzi. 

È presente l’Ordine del Giorno che è stato 

protocollato che ovviamente sarà.. da me.  

VOTAZIONE  

PRESIDENTE: I Consiglieri che quindi sono stati 

scrutati sono invitati a prendere posto 

nell’Assemblea. Procediamo a un minuto di silenzio 

in commemorazione del Sindaco di Rocca di Papa, 

Emanuele Crestini, nonché il delegato deceduto il 

giorno 16 giugno Vincenzo Eleuteri. Chiedo a tutti 

quanti naturalmente di porre ai voti questa 

proposta.   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: All’unanimità.   

(IL CONSIGLIO COMUNALE OSSERVA UN MINUTO DI 

SILENZIO)  

PRESIDENTE: Desideriamo tutti quanti formulare ai 

parenti dei defunti il nostro più sentito 

cordoglio e ai feriti e ai loro cari i nostri 
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auguri per la più veloce riabilitazione e a tutta 

la Comunità di Rocca di Papa sentimenti della 

nostra vicinanza. Passiamo quindi al Secondo Punto 

all’Ordine del Giorno.  
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PUNTO 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- GIURAMENTO DEL SINDACO –  

SINDACO: Io sottoscritta Daniela Ballico, sindaco 

del Comune di Ciampino, proclamata eletta al 

centro delle Votazioni amministrative nel giorno 

23 maggio 2019 e del turno di ballottaggio del 

giorno 9 giugno 2019 presto davanti al Consiglio 

Comunale il seguente giuramento dell’Art. 50 comma 

11 del Decreto Legislativo… del 18 agosto 2000 

successive modifiche e indicazioni: giuro di 

osservare lealmente la Costituzione Italiana.  

(INNO NAZIONALE)  

SINDACO: Vi ringrazio per questo applauso e vi 

chiederei di poterlo dedicare ad Emanuele Crestini 

Sindaco di Rocca di Papa e Vincenzo Eleuteri il 

suo delegato cittadino, le due vittime della 

drammatica vicenda che ha coinvolto il Comune di 

Rocca di Papa lo scorso 10 giugno e che abbiamo 

ricordato prima. I funerali del Sindaco si stanno 

svolgendo in questo momento, essendo presente il 

nostro Assessore Grasso e con una delegazione 

della nostra Polizia Municipale. È un dolore per 

me, per tutti noi non poter essere lì a volgere 

l’estremo saluto in questo triste momento. Queste 

due persone così profondamente innamorate del loro 

territorio, così speciali da aver sacrificato 

tutto quanto, compreso la loro vita per il bene 

degli altri devono essere per noi un grande 
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esempio, un esempio dove la politica nella sua 

accessione crudele e pura sia un mezzo per 

ottenere il bene collettivo. Spero che l’esempio 

di Emanuele e Vincenzo possa essere una guida per 

tutti voi, una bussola che ci ricordi quale è il 

senso profondo delle istituzioni che 

rappresentiamo e quali sono gli obiettivi che 

dobbiamo ben servire ogni singolo giorno. Grazie.   

PRESIDENTE: Proseguiamo quindi con il Terzo Punto.  
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PUNTO 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE –  

PRESIDENTE: Cominciamo con il Presidente. Ricordo 

che la votazione del Presidente e del Vice 

Presidente avvengono in due momenti distinti, c’è 

bisogno per essere nominati Presidente e vice 

Presidente dei due terzi dei Consiglieri 

assegnati, quindi i Consiglieri assegnati sono 24, 

25, quindi significa che abbiamo bisogno di due 

terzi e significa voti favorevoli. Se dopo lo 

scrutinio non si ottengono voti in questo senso si 

applica la Maggioranza assoluta, quindi votiamo 

prima per il Presidente e poi successivamente per 

il Vice. Gli scrutatori si avvicinino.   

Il Consigliere Di Luca mi sembra che abbia ha 

chiesto la parola, prego. 

CONSIGLIERE DI LUCA: Grazie Presidente. Noi 

volevamo proporre come Presidente il Consigliere 

Massimo Balmas, vista la sua esperienza ormai 

consolidata all’interno del Consiglio Comunale… 

PRESIDENTE: Mettiamo quindi ai voti. Tutti i 

Consiglieri hanno la scheda? Sì, possiamo 

procedere.   

(IL CONSIGLIO COMUNALE PROCEDE ALLA VOTAZIONE CON 

SCRUTINIO SEGRETO E SUCCESSIVO SPOGLIO PER LA 

NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO)   



 7 

PRESIDENTE: Per quanto riguarda il terzo punto 

l’elezione al Presidente con 18 voti di preferenza 

e 4 astenuti viene proclamato Presidente del 

Consiglio Comunale il signor Massimo Balmas.   

(IL CONSIGLIO COMUNALE PROCEDE ALLA VOTAZIONE CON 

SCRUTINIO SEGRETO E SUCCESSIVO SPOGLIO PER LA 

NOMINA DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO)  

PRESIDENTE: Con 21 voti favorevoli nominata Vice 

Presidente la Consigliera Colella. La Consigliera 

Colella chiede la parola.   

CONSIGLIERE COLELLA: Grazie Presidente. Era solo 

per ringraziare i colleghi del Consiglio Comunale 

e il Sindaco per la fiducia che mi hanno riposto. 

Grazie.   

PRESIDENTE: Per l’immediata eseguibilità diamo il 

voto palese.   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: Chiamo il Signor Balmas Massimo votato 

per la presidenza a cui volgo ovviamente tutti i 

migliori auguri… 

PRESIDENTE BALMAS: Grazie a tutti. Se mi 

permettete due parole sono commosso e felice per 

il visto consenso colleghi Consiglieri, del quale 

consenso vi ringrazio. Allo stesso tempo sono 

consapevole…nei vostri confronti e nei confronti 

della città ho una responsabilità particolarmente… 

essere Presidente del Consiglio è un grandissimo 
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onore che spero di assolvere degnamente. Tanti di 

voi mi conoscete, davanti a me ci sarà massima 

disponibilità, la massima attenzione ad ascoltare… 

la collaborazione dei Consiglieri è il punto di 

forza di tutto il Consiglio Comunale, quindi da 

tutti voi mi aspetto massima disponibilità e 

massimo rispetto uno dell’altro, rispetto… impegno 

negli affari comuni del Comune. L’articolo 31 

comma 4 dello Statuto del Comune di Ciampino 

recita “il Consiglio Comunale è Organo di 

Indirizzo, programmazione e controllo quale Organo 

amministrativo”; ancora l’articolo 32 comma 2 

continua “il Consiglio Comunale è dotato 

dell’autonomia funzionale, organizzativa e di 

spese ….dotazione finanziaria determinata dal 

Bilancio”; insomma, tutto ciò che accade nella 

nostra città viene programmato e deciso in questa 

Aula. Anche la Conferenza dei Capigruppo è di 

conseguenza il motore…. Deve essere… affinché sia 

il luogo del confronto e del dibattito, anche 

acceso, con opinioni giustamente diverse, ma alla 

fine si decide sempre per il bene della nostra 

comunità. Quello che non vorrò vedere è … le 

polemiche e le risse, questo non dovrà essere mai… 

comunque…. Voglio ricordare in questo momento due 

persone, due persone che non ci sono più, che ha 

già ricordato purtroppo il Sindaco di Rocca di 

Papa e il suo delegato… vorrei ricordare quello 

che è stato il primo Presidente del Consiglio del 

Comune di Ciampino… (applauso) ricordo con 
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piacere… concludo il mio intervento soltanto 

facendo gli auguri al Sindaco, al Sindaco di buon 

lavoro, noi siamo qui per lavorare per voi e darvi 

tutto il supporto… grazie, grazie a voi.   

PRESIDENTE: Il Consigliere Testa ha chiesto di 

intervenire, a te la parola.   

CONSIGLIERE TESTA: Grazie Presidente. Volevo 

intervenire per… il Sindaco Ballico e la nomina di 

due alte cariche istituzionali del Presidente e 

del Vice Presidente, vorrei soltanto augurargli 

una cosa, lo auguro naturalmente a tutti i 

presenti e a chi è stato eletto Sindaco e 

Presidente e Vice Presidente di questo Consiglio, 

mi auguro davvero che il bene della città presieda 

sempre nei nostri… in questo Consiglio Comunale e 

l’indirizzo politico, l’indirizzo cittadino sia 

sempre nella nostra mente. A lei Massimo Balmas 

auguro buon lavoro, le auguro proprio di essere 

imparziale nelle sue scelte e nell’indirizzo dei 

lavori in questo Consiglio Comunale. Alla 

Consigliera Colella auguro a lei di avere 

altrettanta capacità di giudizio e di indirizzo 

politico e capacità di essere imparziale. 

Naturalmente Sindaco Ballico a lei auguro invece 

una cosa, di… questo glielo auguro   con tutto il 

cuore, nel senso che io capisco che lei ce la 

metterà tutta, perché già ce la sta mettendo 

tutta, ma Ciampino Io la amo e io mi auguro che 

lei la ama, questo è il mio augurio per lei per il 
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sentimento che noi ciampinesi proviamo nei 

confronti della città, mi auguro che sia anche 

questo il sentimento che…. Non abbiamo altri 

iscritti a parlare quindi proseguiamo l’Ordine del 

Giorno.  
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PUNTO 4 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE  

SEGRETARIO: La Commissione Elettorale si conclude 

nel Sindaco e di tre componenti e di tre 

componenti supplenti. In questa votazione che 

avverrà a scrutinio segreto non vota il Sindaco, 

per ogni scheda ogni Consigliere può votare un 

solo componente, quindi un solo Consigliere. 

Vengono eletti coloro che otterranno un maggior 

numero di voti, purché non inferiori a tre. 

Inoltre occorre che almeno un componente sia della 

Minoranza e, quindi, nel caso in cui nella 

votazione non uscisse ho della Minoranza l’ultimo 

eletto, che sarebbe eletto della Maggioranza cede 

il posto a quello della Minoranza… non so se sono 

stato chiaro, quindi procediamo con la 

distribuzione delle schede.   

(IL CONSIGLIO PROCEDE ALLA VOTAZIONE PER SCRUTINIO 

SEGRETO E SUCCESSIVO SPOGLIO)   

PRESIDENTE: La votazione con scrutinio segreto è 

stata completata, proclamiamo i vertici della 

Commissione Elettorale Massimo Balmas, Gian 

Massimo Di Fabio e Andrea Perandini. Adesso 

procediamo per la votazione dei membri supplenti 

della Commissione Elettorale. La procedura ve lo 

posso anticipare io è la stessa identica per 

quelli effettivi. Prego distribuite le schede.   
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(IL CONSIGLIO PROCEDE ALLA VOTAZIONE PER SCRUTINIO 

SEGRETO E SUCCESSIVO SPOGLIO)  

PRESIDENTE: Intanto se i membri della Giunta 

possono insediarsi ai loro posti. Proseguiamo con 

il Punto 5 all’Ordine del Giorno.  
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PUNTO 5 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- COMUNICAZIONE COMPONENTI GIUNTA COMUNALE -   

PRESIDENTE: Diamo la parola al Sindaco Ballico.   

SINDACO: Vado a presentarvi i componenti della mia 

Giunta. Ho scelto quegli stimati professionisti 

nel rispetto da quanto deciso dai cittadini di 

Ciampino, perché con il voto del 26 maggio hanno 

chiaramente espresso la propria volontà su chi 

dovesse rappresentarli e in quale misura. Ho 

scelto altresì di costruire una squadra di Governo 

formata da persone di comprovata esperienza e di 

indiscusso spessore umano e professionale. È 

evidente che al ridotto numero di Assessori 

previsto dalla normativa abbiano… compiti… 

competenza di ogni singolo Assessorato e per lo 

questo motivo si potrà pensare di contenere 

incarichi di supporto ai vari Consiglieri, nel 

rispetto dei ruoli, dello Statuto, senza 

sovrapposizione di ruoli per gli Assessori e per 

il ruolo del Sindaco o per chiunque faccia parte 

del Comune. Permettetemi dunque, di presentarvi la 

mia squadra di Governo: Ivan Boccali, Avvocato già 

Consigliere Comunale di Ciampino per due mandati, 

è stato nominato Vice Sindaco e Assessore al 

Patrimonio, alla Cultura, agli Affari Sociali e 

alle associazioni del terzo settore; Marcello 

Mozzi due volte Presidente del Consiglio Comunale 

di Ciampino, nonché persona di comprovata 

esperienza politica e lavorativa, è stato nominato 
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Assessore all’Assetto del Territorio,… e alla 

viabilità; Annarita Contestabile Avvocato, ha 

sempre ricoperto il ruolo di Consigliere Comunale 

a Ciampino ed è stato nominato Assessore Affari 

Generali, opere istituzionali e… Massimo Meazzo 

purtroppo… Avvocato, Consigliere del vicino Comune 

di Rocca di Papa è stato nominato Assessore alle 

infrastrutture,…ai trasporti e alla Mobilità.  

Francesco Caputo, Avvocato è stato nominato 

Assessore allo Sviluppo Economico, alle attività 

produttive…… Avvocato è stato nominato Assessore 

all’Ambiente e Cimitero, alla Sanità e alla 

Trasparenza….. Revisore dei Conti, nonché Revisore 

unico, Presidente Regionale… è stata nominata 

Assessore alle Risorse…   

PRESIDENTE: Grazie Sindaco, grazie a tutti gli 

Assessori. Proseguiamo con il Punto 6 all’Ordine 

del Giorno.   
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PUNTO 6 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- LINEE PROGRAMMATICHE DELL’AMMINISTRAZIONE –  

PRESIDENTE: Do la parola al Sindaco Ballico.   

SINDACO: Io mi scuso se non mi alzo in piedi, ma 

fa davvero caldo, soffro di pressione bassa… 

signor Presidente, signori Consiglieri, 

concittadini e concittadine è un grande onore per 

me essere in questa aula oggi, essendo il Sindaco 

consapevole di aver ricevuto dai cittadini di 

Ciampino l’importante mandato per amministrare al 

meglio quella città. Mandato verso il quale sento 

una grande responsabilità, vi ringrazio e mi 

impegnerò ogni giorno per essere il miglior 

Sindaco per tutti per il bene di tutta la 

Comunità. Sono orgogliosa altresì di essere anche 

il primo Sindaco donna nella storia di Ciampino, 

questo è un grande risultato per quanto riguarda 

il delicato tema della parità di diritti e di 

opportunità tra uomini e donne e ci dimostra che 

grandi passi avanti sono stati fatti in questa 

direzione. Desidero esprimere al Presidente, al 

Vice Presidente, a tutti i Consiglieri sia coloro 

che sono stati eletti, sia coloro che nonostante 

l’impegno e gli sforzi non ci siano riusciti i 

miei più sinceri complimenti per la mia stima, per 

il tempo e le risorse impiegate a beneficio del 

bene comune. A tutti voi che siete in questa Aula, 

alla mia nuova Giunta vanno i miei migliori auguri 

di buon lavoro e… che hanno chiamato a svolgere in 
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loro rappresentanza, farsi carico dei loro 

problemi, delle loro istanze e le loro 

preoccupazioni è da oggi compito di ognuno di noi. 

Il bene dei cittadini e del nostro territorio 

dovrà essere sempre l’obiettivo principale di ogni 

nostra decisione di scelta. Ciampino è una città 

che viene da un periodo di commissariamento durato 

più di un anno, durante questo periodo il 

Commissario Straordinario ha adesso dimostrato che 

una gestione oculata delle risorse è possibile, 

iniziando un percorso di risanamento dei conti 

pubblici, io intendo continuare in un percorso di 

gestione virtuosa, proponendo il percorso di 

trasparenza e professionalità che restituisca a 

Ciampino tutto quello che merita. Intendo far 

valere la mia esperienza lavorativa di 

sindacalista e quella personale e professionale 

per…. E per tutte le strutture del Comune, 

istituendo tavoli tecnici di lavoro. Sono una 

stregua sostenitrice del dialogo, come massima 

risorsa attuabile per la risoluzione di 

qualsivoglia problema. L’Amministrazione non sarà 

composta… ma sarà un’Amministrazione fatta da e 

per i cittadini, un’Amministrazione che sappia 

offrire risposte concrete… attraverso il percorso 

di trasparenza… in questo senso posso già dirvi 

che questo Consiglio farà proposta di istituzione 

della Commissione Consigliare Speciale… controllo. 

Anche il territorio di Ciampino avrà un ruolo di 

rilievo nella programmazione della Pubblica 
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Amministrazione, sarà … un percorso di 

valorizzazione territoriale approvato attraverso i 

temi della rigenerazione urbana per la mobilità, 

la cultura e l’ambiente dell’area metropolitana. 

Tra l’altro... sarà rinnovato l’impegno al dialogo 

con tutti quegli Enti Pubblici e Privati che 

abbiano…. Sulla nostra città, partendo da 

fondamentale accordo con la città metropolitana di 

Roma Capitale e con i Comuni di… e l’Anci, fino ad 

arrivare a quello che il detentore delle 

infrastrutture, quale aeroporto e la rete 

ferroviaria. L’obiettivo della nostra 

Amministrazione sarà quello di trasformare una 

risorsa per la città e per i suoi abitanti 

la……percorsi di educazione… cittadini… quale la 

salute e l’ambiente.  Saranno … Le risorse 

destinate alle strutture e ai materiali 

scolastici, anche il tema della Sicurezza sarà 

oggetto di un’analisi di attenzione con un 

controllo del nostro territorio, dell’abitazione, 

istituzione… Qualitativo e quantitativo e la rete 

di illuminazione pubblica, videosorveglianza. È 

nostra intenzione rilanciare le attività 

produttive… sul territorio e…. attenzione al 

problema del lavoro, tramite corsi di formazione 

finalizzati… per poter realizzare quanto ci siamo 

proposti attueremo la stessa analisi del Bilancio 

Comunale e metteremo in campo una squadra di 

tecnici affinché si partecipi a tutti i bandi 

regionali, ministeriali ed Europei, aspetto per il 
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quale è stata prevista una… quella che ci aspetta 

è una sfida ardua ma non impossibile, tornare ad 

occuparci dei problemi delle persone, i temi quali 

il decoro urbano, la sicurezza, il benessere dei 

cittadini e del territorio, gettare le basi della 

città del futuro, una città con più verde, con più 

spazi per il sociale, con più tecnologia, una 

città più fruibile ad anziani, a bambini a persone 

diversamente abili, una città che torni alla via 

del rispetto dei propri debutti e lo dimostri 

attraverso la rinnovata attenzione dello stato del 

cimitero comunale. Una città a misura di cittadini 

in primis e che li possa ….i turisti che arrivano 

attraverso l’aeroporto possano testare facendo 

come punto di partenza… Castelli Romani. Noi 

dobbiamo …a diventare una città funzionale, 

pulita, sicura, per la scelta della comodità, per 

la sua posizione perfettamente bilanciata ad un 

passo … che ci circondano. Sono consapevole del 

fatto che le sfide che ci aspettano saranno 

certamente numerose e sono certa che non 

mancheranno le difficoltà e i problemi di varia 

natura, non vi prometto di… a breve, purtroppo la 

macchina amministrativa è piena di burocrazia, non 

farò mai promesse che non posso mantenere, ma vi 

posso assicurare che lavorerò duramente ogni 

giorno per realizzare quanto più possibile nella 

nostra visione della città, del rispetto delle 

regole, della trasparenza, onestà e dei principi 

più alti che siamo qui oggi a rappresentare. 
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Restituire a Ciampino e ai suoi cittadini 

l’orgoglio di appartenere a questa comunità, 

superando quell’idea di città dormitorio che per 

troppo tempo è stata… al nostro Comune… tutto 

questo è possibile e sarà il nostro impegno nei 

prossimi cinque anni. La mia … la voglio dedicare 

al Patrono di Ciampino il Sacro Cuore di Gesù che 

verrà festeggiato domani 28 giugno nella nostra 

città, questa importante ricorrenza così sentita 

da tutti noi, oltre a ricordarci le nostre radici 

spero possa portare su di noi, su questo Consiglio 

e su tutte le persone presenti in quel tavolo e su 

tutti i cittadini di Ciampino la benedizione del 

nostro Santo Patrono.   

PRESIDENTE: Grazie Sindaco. Con questo abbiamo 

chiuso il Punto 6 dell’Ordine del Giorno.  
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PUNTO 7 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- COMUNICAZIONE COMPOSIZIONE DEI GRUPPI 

CONSILIARI PERMANENTI -  

PRESIDENTE: A seguito delle comunicazioni 

arriviate presso la Segreteria del Comune sono 

stati costituiti i Gruppi, vi do il nome del 

Gruppo e il relativo Capogruppo: Ciampino Merita 

di Più Antonio Polimeno Capogruppo, Movimento 5 

Stelle Cristian Martella Capogruppo, La … 

Antonella Ricciardi Capogruppo, Siamo Ciampino 

Giorgio Balzoni Capogruppo, Insieme con Mauro 

Testa, Mauro Testa Capogruppo, Diritti in Comune 

Dario Rose Capogruppo, Lega Salvini Lazio 

Gianfranco Di Luca Capogruppo, Partito Democratico 

Marco Pazienza Capogruppo, Gabriella Sisti non ha 

ufficializzato ancora quale è la lista, ce lo dirà 

a giorni, sarà Capogruppo di una delle liste che 

l’ha supportata, ancora non abbiamo avuto la 

comunicazione di quale lista… Questa qua è 

soltanto una presa d’atto, era una comunicazione 

passiamo al Punto successivo.  
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PUNTO 8 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- NOMINA COMPONENTI COMMISSIONI CONSILIARI 

PERMANENTI -  

PRESIDENTE: Prego.  

CONSIGLIERE TESTA: Presidente ma le linee 

programmatiche non vanno votate?  C’è una delibera 

da votare. 

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa. Quindi 

torniamo alle linee programmatiche al Punto 6 

all’Ordine del Giorno e mettiamo in votazione 

palese.   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: 15 favorevoli, astenuti 7, il punto è 

approvato. Adesso votiamo per l’immediata 

eseguibilità della delibera.   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: 15 favorevoli, astenuti 7. Approvata 

l’immediata eseguibilità. Riprendiamo il Punto 7. 

Avevo saltato nella lettura precedente Forza 

Italia Capogruppo Gian Massimo Di Fabio. Possiamo 

andare al Punto successivo.   

Io su questa proporrei un piccolo intervallo di 

cinque minuti con i Capogruppo…la votazione 

avverrà ad ogni singola Commissione, perfetto. 

Siete favorevoli alla pausa?   

VOTAZIONE   
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PRESIDENTE: All’unanimità. Ci vediamo con i 

Capogruppo nella saletta qua a fianco.  

IL CONSIGLIO VIENE SOSPESO   

IL CONSIGLIO VIENE RIPRESO   

PRESIDENTE: Il Segretario procede all’appello.   

(IL SEGRETARIO COMUNALE PROCEDE ALL’APPELLO PER LA 

VERIFICA DEL NUMERO LEGALE)   

SEGRETARIO COMUNALE: 22 presenti Presidente.  

PRESIDENTE: Grazie Segretario. Riprendiamo il 

Punto 8, gli scrutatori sono sempre gli stessi, 

sono confermati. Allora vi spieghiamo come si 

procede per questa delibera. Metteremo in 

votazione per ogni singola Commissione, la prima 

Commissione è la Commissione Tecnico Urbanistica, 

parlerà un rappresentante della Maggioranza che 

da…poi parlerà un esponente dell’opposizione, il 

Consigliere Testa, che eleggerà i componenti che 

fanno parte dell’opposizione per la Commissione e 

si voterà la singola Commissione, così per ogni 

singola Commissione. Quindi, cominciamo con la 

Commissione Tecnico Urbanistica. Chi parla per la 

Maggioranza? Di Luca prego la parola.   

CONSIGLIERE DI LUCA: Grazie Presidente. Allora per 

la Commissione Tecnico Urbanistica abbiamo Atzori, 

Castellani, D’Adamo, Di Luca, Letteratis, Natali, 

Polimeno, Grossi, Notargiacomo, grazie. 

PRESIDENTE: Prego. Testa prego.   
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CONSIGLIERE TESTA: Grazie Presidente. Testa, 

Sisti, Rose, Balzoni, Perandini, Cedroni.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa. Ci siamo 

Segretario. Procediamo alla votazione in forma 

palese.   

VOTAZIONE COMMISSIONE URBANISTICA   

PRESIDENTE: 22 favorevoli, contrari nessuno, 

astenuto nessuno, all’unanimità. Adesso 

continuiamo con la Commissione Economico 

Finanziaria, sempre Di Luca prego.   

CONSIGLIERE DI LUCA: Atzori, Di Luca, Letteratis, 

Natali, Mantua, Tersigni, Lanzi, Grossi, 

Notargiacomo e Di Fabio. Grazie.   

PRESIDENTE: Grazie a lei. Adesso per l’opposizione 

Consigliere Testa prego.   

CONSIGLIERE TESTA: Testa, Sisti, Rose, Balzoni, 

Colella, Martella.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa. Perfetto, 

per la Commissione Economico Finanziaria così come 

presentata dai Consiglieri Di Luca e Testa poniamo 

la votazione in maniera palese.   

VOTAZIONE  COMMISSIONE ECONOMICO FINANZIARIA  

PRESIDENTE: Approvata all’unanimità. Proseguiamo 

con la Commissione Affari Generali, Personale, 

Ambiente. Consigliere Di Luca prego.   
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CONSIGLIERE DI LUCA: Grazie. Castellani, D’Adamo, 

Mantua, Natali, Tersigni, Atzori, Polimeno, 

Ricciardi, Notargiacomo e Di Fabio, grazie.   

PRESIDENTE: Grazie a lei Di Luca. Adesso 

Consigliere Testa grazie.   

CONSIGLIERE TESTA: Testa, Sisti, Rose, Balzoni, 

Perandini, Cedroni. 

PRESIDENTE: Perfetto. Adesso procediamo alla 

votazione in forma palese per la Commissione 

Affari Generali, Personale, Ambiente.   

VOTAZIONE COMMISSIONE AFFARI GENERALI, PERSONALE, 

AMBIENTE   

PRESIDENTE: Favorevoli 22, contrari nessuno, 

astenuti nessuno, approvato all’unanimità. 

Passiamo alla quarta e ultima delle Commissioni 

Consiliari Permanenti, Commissione Pubblica 

Istruzione, Scuole e Servizi Sociali. La parola al 

Consigliere Di Luca prego.   

CONSIGLIERE DI LUCA: Grazie. Atzori, Castellani, 

D’Adamo, Letteratis, Mantua, Tersigni, Lanzi, 

Ricciardi, Notargiacomo, Di Fabio. Grazie 

Presidente.  

PRESIDENTE: Grazie a lei Consigliere Di Luca. 

Prego Consigliere Testa.   

CONSIGLIERE TESTA: Testa, Sisti, Rose, Balzoni, 

Martella, Colella.   
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PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa, quindi 

abbiamo concluso anche questa Commissione e 

l’andiamo a votare in forma palese.   

VOTAZIONE COMMISSIONE PUBBLICA ISTRUZIONE, SCUOLE 

E SERVIZI SOCIALI   

PRESIDENTE: 22 favorevoli, contrari nessuno, 

astenuti nessuno, approvato all’unanimità. 

Approvate così come è stato indicato dai 

Consiglieri votiamo per l’immediata eseguibilità.   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: All’unanimità. Su queste Commissione 

nei prossimi giorni… grazie. Adesso passiamo la 

parola al Consigliere Di Luca.   

CONSIGLIERE DI LUCA: Grazie Presidente. Volevo 

chiedere se era possibile… prima della Commissione 

Consiliare speciale per la garanzia… se era 

possibile…   

PRESIDENTE: Che è una mozione che giunge… 

Presidente del Consiglio… per poter istituire la 

Commissione. Se non c’è nessuno che è in 

opposizione metterei in anticipo… votiamo per 

l’anticipo della mozione.   

VOTAZIONE  

PRESIDENTE: Approvato all’unanimità. La illustro 

io.  (Il Presidente procede alla lettura della 

mozione come in atti) Se non ci sono interventi? 

Prego Consigliere Testa ne ha facoltà.   
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CONSIGLIERE TESTA: Grazie Presidente. Tanto volevo 

chiedere la possibilità, visto che 

precedentemente, quando il Sindaco ha illustrato i 

punti programmatici della nuova Amministrazione 

non abbiamo avuto modo di intervenire, penso che 

quello sia un atto dovuto l’intervento da parte 

dell’opposizione, io ho provato ad alzare la mano, 

lei non mi ha visto.   

PRESIDENTE: Mi scusi.   

CONSIGLIERE TESTA: Però sarebbe il caso appunto se 

mi dà possibilità, successivamente, l’intervento 

su questa…. Vorrei fare un intervento, 

ovviamente…. Tanto parlo della mozione. Io 

comincerei con la discussione della Commissione. 

Sicuramente è fatto positivo l’istituzione di una 

Commissione in qualche modo… gli atti 

amministrativi di questa Amministrazione e di 

questo Consiglio Comunale, perché attraverso… 

potranno essere finalmente e doverosamente 

affrontate le tematiche… Devo fare una piccola 

cosa, un plauso per questo, sicuramente 

l’istituzione di questa Commissione, mentre il 

secondo punto è una nota dolente. Noi siamo venuti 

a conoscenza che questa Commissione aveva già, su 

indicazione dell’Amministrazione Comunale, un 

Presidente del gruppo consigliare…  

PRESIDENTE:….   
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CONSIGLIERE TESTA: Dicevo, quindi, che siamo 

venuti a conoscenza di questo fatto. Sinceramente 

questa cosa mi… Presidente Balmas. A prescindere 

dai Presidenti delle Commissioni e chiunque abbia 

forza, desiderio, voglia… scelta… visto che si 

tratta di una Commissione Consigliare da parte 

della Presidenza... è facile… può darsi che certi 

sono esattamente condivisi che la… in una 

determinata cosa politica, o in un determinato 

Consigliere Comunale, Presidente…. Che non sia 

condivisa. Chiediamo appunto all’Amministrazione 

Comunale per qualsiasi atto successivo, per 

qualsiasi altra disposizione che dovremo insieme 

concordare, ricordo questa Commissione è una 

Commissione fondamentale per questa città, che 

viene finalmente istituita. Però all’interno di 

questo ci deve essere un…. Nessun preconcetto 

verso nessuno dei Consiglieri Comunali eletti in 

questo Consiglio Comunale i cui requisiti di 

eleggibilità non sono menzionati all’interno di 

questo atto o non… a livello politico, ma da altri 

esempi che ci sono…. Criteri eleggibilità unica. 

Quindi con questo invito l’Amministrazione…   

PRESIDENTE: Scusi Consigliere, sta parlando della 

Commissione di Garanzia e Controllo? Perché le do 

certezza che tutto quello che sta dicendo… 

proviene dalla Maggioranza, abbiamo la volontà di 

darlo in consegna all’opposizione…. All’inizio 

abbiamo detto… prego   
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CONSIGLIERE TESTA: Noi siamo contenti Consigliere 

Balmas, ne siamo molto contenti, ma se ciò fosse 

avvenuto per noi e per conto dell’Amministrazione 

Comunale da parte di uno qualunque di voi o in una 

rappresentanza istituzionale di voi vi chiediamo 

la prossima volta, anche la prossima volta di 

evitare… non so se posso intervenire sulle linee 

programmatiche adesso oppure no?   

(INTERVENTI FUORI MICROFONO E SOVRAPPOSIZIONE DI 

VOCI)  

PRESIDENTE: Prego Consigliere Di Luca.   

CONSIGLIRE DE LUCA: Grazie presidente, volevo 

tranquillizzare il Consigliere Testa e soprattutto 

la cittadinanza di Ciampino, da parte della 

Maggioranza, della Giunta…, da parte nostra c’è la 

massima disponibilità al dialogo, massima 

disponibilità e…, gli interventi che faremo, 

riporteremo in Consiglio Comunale saranno utili al 

bene della cittadinanza…, come ha detto il Sindaco 

nel suo discorso programmatico, io posso capire… 

la giornata è abbastanza…, però innanzitutto non 

credo che sia oggetto di quest’Assemblea parlare 

della…, o delle residenze di…, parlo delle 

Commissioni, da parte nostra ripeto… 

tranquillizzare tutti che da parte nostra c’è la 

massima disponibilità a dialogare e a…. 

Soprattutto della …. Grazie Presidente.   
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PRESIDENTE: Prego. Non vi sono altri interventi, 

prego ne ha facoltà.   

CONSIGLIERE TESTA: Grazie, naturalmente la mia 

richiesta immagino che sia una richiesta che è 

fatta per tutti i Consiglieri Comunali che 

vogliono intervenire, riguardo alle linee 

programmatiche…, leggevo le linee programmatiche 

del Sindaco e riguardano un po’ anche… attenzione 

alle parole usate in queste linee programmatiche, 

usate dal Sindaco…. Diciamo che queste cose che 

lei ha scritto in questo programma, sono battute e 

ribattute, io mi auguro siccome sono…, cinque anni 

fa, perché le posso dire che…, feci lo stesso 

intervento per…, esatto di questo programma 

incorrono in quello che…, cinque anni. Ma alcune 

cose vorrei che lei facesse molta attenzione, 

molte di queste sono state già messe in cantiere, 

per esempio…, Ciampino. Altre cose importanti e le 

voglio chiedere per mettere le priorità ai 

marciapiedi, strade, questioni che secondo me, ed 

io di un’Amministrazione…, giustamente molto 

attenta. Vi sono anche altre questioni, la 

sistemazione del territorio, le dico che la 

sistemazione del territorio e il cimitero, le dico 

che per esempio la sistemazione del cimitero…, noi 

per anni abbiamo combattuto per averla, purtroppo 

oggi questa… di scelte politiche, devo dire che…, 

ha avuto in precedenza persone che dovevano 

maturare giustamente questa cosa e nonostante i 
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programmi siamo…, ma io mi auguro che Sindaco 

queste cose lei le faccia…, perché guardi prima le 

ho detto una cosa…, io mi auguro che lei Sindaco…, 

perché significa veramente che questa Città possa 

in qualche modo con una…, politica, possa essere 

veramente trasformata…. Questo è un buon auspicio 

essere persone tra le persone, perché vede cinque 

anni fa…, poi le problematiche…, l’ha già 

conosciute, che conoscerà successivamente…, e deve 

rispettarle tutte queste promesse Sindaco, ha 

letto venti pagine di…, se questi venti pagine di 

linee programmatiche.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa, se non 

abbiamo altri interventi, prego..   

CONSIGLIERE: Presidente se…, salutiamo e auguriamo 

un buon lavoro…  

PRESIDENTE: Grazie Consigliere, ci sono altri 

iscritti a parlare? Consigliere De Luca e poi il 

Consigliere…, prego.   

CONSIGLIERE:…, dell’Opposizione e…, per i consigli 

che ci ha dato, indubbiamente sarà nostro 

compito…, insieme ed andare avanti, perché se 

volete il bene di Ciampino non è che siete 

differenti da noi, noi cercheremo di…, possibile e 

immaginaria per cercare di ottenere e raggiungere 

gli obiettivi che ci siamo imposti…, sia alla 

cittadinanza e all’Opposizione, l’importante è che 
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non ci vediate come degli avversari politici, 

perché i…, Grazie.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere…, la parola al 

Consigliere De Luca ne ha facoltà.   

CONSIGLIERE DE LUCA: Grazie Presidente, io volevo 

solo…, già il clima caldo…, non pensavo che si 

potesse fare…, di 25 pagine…, volevo ulteriormente 

tranquillizzare il Consigliere…   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Testa la parola al 

Consigliere…, prego Martella ne ha facoltà.   

CONSIGLIERE MARTELLA: Buonasera Sindaco, buonasera 

Ciampino, siamo qui riuniti, mi fa molto piacere, 

non avrei mai immaginato un giorno di sedere…, la 

situazione…, che ha portato a portarmi qui, io ho 

sempre “combattuto” tra virgolette la…, se 

veramente si vuole incidere bisogna stare in 

questa stanza, allora…, un buon lavoro, sono io 

che mi…, dal fondo del cuore e…, di cambiamento 

soprattutto di discontinuità in…, realizzarsi, 

anche se alcuni… Quindi noi vorremo realmente che 

questa questione venisse trattata nel migliore dei 

modi,…, il centro cittadino…, per il Comune di 

Ciampino avete tutto il nostro appoggio, 

ovviamente in caso contrario non…, istituzionale 

in moto molto forte e violento, sempre…, 

l’istituzione. Per concludere vorrei dire che 

ognuno di noi…, questa è una cosa molto cara a 

me…, ognuno di noi è unico anche…, sa fare, ma 
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tutti insieme possiamo fare tanto e cambiare…, 

grazie a tutti….   

PRESIDENTE: Grazie Capogruppo…, Capogruppo 

Pazienza.   

CONSIGLIERE PAZIENZA: Grazie Presidente, un saluto 

a lei, al Sindaco, a tutto il Consiglio Comunale…, 

della relazione che il Sindaco ha fatto…, dalle 

prime parole che sento in quest’aula, mi rendo 

conto che la campagna elettorale purtroppo ancora 

non è finita, continua la campagna elettorale 

iniziata tre mesi fa, una campagna elettorale 

Dura, durissima, una durezza che…, il Partito 

Democratico però si è subito…, abbiamo cercato 

di…, di far…, cosa era successo realmente, le 

motivazioni e le cause che hanno portato a…, 

rispetto a ciò che abbiamo sentito in questa 

campagna elettorale e…, abbiamo sentito di 

dissesti, abbiamo sentito di.., abbiamo sentito…, 

insomma c’è stato un anno di Commissariamento, 

tutto questo dissesto finanziario di…   

… l’incapacità di quella classe…, di cui faceva 

parte anche il Presidente del Consiglio, di non…, 

neanche discutere quel… di approvare che doveva…   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere, nel frattempo…, 

diamo il benvenuto. Abbiamo…, le linee 

programmatiche…, l’ultimo intervento…, capigruppo, 

prego.   
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CONSIGLIERE: Grazie Presidente, volevo 

innanzitutto ringraziare tutti coloro che hanno 

reso e permesso a me e i miei colleghi di essere 

presente in quest’Assemblea oggi, per quanto mi 

riguarda ciò mi onora e mi…, anche una grande 

responsabilità, perché credo che il Consiglio 

Comunale debba essere il ruolo di massima 

espressione della democrazia e del…, politico 

della nostra comunità. Faccio gli auguri di un 

buon lavoro ovviamente al Sindaco e alla nuova 

Giunta, ovviamente qui siamo tutti chiamati 

insieme ognuno nella propria logica e 

comprensibile posizione politica a dare le 

risposte che i cittadini legittimamente si 

aspettano da noi,…, mi impegno a dimostrare che la 

fiducia è stata ben risposta e che anche in 

Consiglio Comunale gli obiettivi si raggiungono 

con la loro costante…. Da parte nostra 

l’opposizione che svolgeremo sarà caratterizzata 

da tre aggettivi, ferma, coerente e costruttiva. 

Ferma, perché devono essere salvaguardati 

primariamente i diritti di tutti i cittadini, 

coerente soprattutto in relazione alla tutela dei 

più deboli e delle fasce più svantaggiate, 

costruttive perché non basta opporre resistenza a 

un’iniziativa che si ritiene sbagliata, ma è 

indispensabile anche essere propositivi, con 

valide motivazioni alternative. Riferendomi anche 

agli indirizzi di Governo che il Sindaco ci ha 

dimostrato, raccolgo che.., alla Maggioranza 
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l’auspicio di poter…, se pure la diversità dei 

ruoli…, democratico, improntato sui temi e su…, 

ove è possibile un percorso condiviso di politica 

amministrativa. Faccio un sincero in bocca al lupo 

a chi di fatto prende il mio posto di Assessore ai 

servizi sociali, con rammarico però, perché come è 

stato anche in passato la delega ai servizi 

sociali è una delega importante che richiede un 

impegno assiduo, costante e che impegna 

completamente, quindi forse sarebbe stato più 

opportuno dare meno cariche assessorili e dare un 

ruolo maggiore ai servizi sociali. Da parte mia…, 

sono aperte ovviamente…, con l’invito innanzitutto 

all’Assessore che tiene sempre la porta del suo 

assessorato aperta, io l’ho fatto in passato e non 

c’era nessun colore politico, perché sul sociale, 

sui servizi sociali ovviamente non deve esistere…, 

in ogni ambito, ma soprattutto in quello che sono 

persone…, di grande difficoltà, non ci devono 

essere assolutamente discorsi di colore politico…, 

la porta dell’assessorato deve essere sempre 

aperta e per tutti. Mi dispiace che nel programma 

del Sindaco avrei preferito…, più di sociale, 

anche sul discorso appunto degli anziani, dei 

centri anziani, ci sono stati purtroppo dei 

progetti che abbiamo sempre fatto..., 

Commissariamento…, un progetto molto importante 

nella sua finalità che i…, volevano…, fin da 

subito perché questo progetto riparti, perché 

abbiamo una…, importantissima, siamo in procinto…, 
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avvisato e l’importante servizio che…, ci sarà…, 

era SOS estate, un servizio di assistenza 

domiciliare per gli anziani…, mi aspettavo anche 

lì di trovare, perché questo era anche un impegno 

che il Sindaco aveva preso già in più occasioni, 

sia una presa di posizione che è quella ovviamente 

che si può fare…, per quanto riguarda la delibera 

sul piano…, approvata dal Commissario e poi anche 

sul piano…. Quindi c’è ovviamente molto lavoro da 

quello che.., un Sindaco, e noi come Opposizione 

saremo propositivi e disponibili senza preconcetti 

a dare tutto il nostro appoggio, quando vediamo 

che ci sono proposte per il bene della Città. 

Grazie.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere…. Il Consigliere…, 

ha chiesto la parola, prego.   

CONSIGLIERE: Buonasera a tutti, innanzitutto 

voglio dire che sono onorata di essere qui oggi 

tra questi banchi, faccio le mie congratulazioni 

alla Giunta, agli Assessori, a tutti i presenti 

qui, oggi iniziamo i lavori per amministrare 

questa Città, volevo collegarmi…, sono 

felicissima…, tanti amici dell’Opposizione, 

riguardano questa Città, secondo me qui non si 

tratta di essere i migliori come…, il Consigliere 

Pazienza, non si tratta di dover dimostrare di 

essere qualcosa di più, secondo me si tratta di 

lavorare bene, di metterci tutto l’impegno che c’è 

per trasformare Ciampino e la Ciampino che tutti 
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vorremo, credo che non ci servano Racconti per 

poter dire quello che è stato fatto e quello che 

non è stato fatto, se si gira a piedi per la Città 

ci si rende conto di quella che è diventata 

Ciampino e ci si rende conto di come invece 

vorremo che fosse, quindi l’impegno fondamentale 

deve essere questo. Le linee programmatiche del 

Sindaco…, il programma…, si cercherà di fare, 

perché ovviamente non potrà essere fatto in 

brevissimo tempo, tutto quello che è scritto nel 

tempo per vedersi realizzato, questo non lo 

possiamo disconoscere e dire che, come dice il 

Sindaco che non si possono fare promesse, vuol 

dire…, che non si può dire da qui a breve che 

tutto verrà realizzato, ci vuole tempo per 

trasformare questa Città. L’eredità di cui vi 

parlavo è un’eredità importante, sicuramente molto 

è stato fatto, però bisogna anche dire tutto 

quello che non è stato fatto, non mi soffermerò 

qui perché non è questa la sede, sicuramente 

avremo tempo e opportunità di parlare tra di 

noi,…, per confrontarci su temi importanti, sono 

sicura che la vostra Opposizione così come ho 

detto sarà un’Opposizione che si fa…, sul 

confronto e il confronto deve essere quello che 

consente di crescere, non dobbiamo essere.., 

dobbiamo confrontarci per rendere una città 

vivibile, una città migliore, una città che tutti 

vorrebbero e per questo motivo che credo che non 

si possa disconoscere tutto quello che è stato 
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fatto nel passato, bisogna andare avanti e bisogna 

credere, naturalmente nei fatti ci dovremo 

confrontare soltanto in…, adesso si inizia, si 

inizia il percorso e bisogna iniziare con tutta la 

forza e l’impegno possibile. Grazie.   

PRESIDENTE: La parola al Consigliere…   

CONSIGLIERE MANTUA: Grazie, buonasera a tutti, 

signor Sindaco, Presidente del Consiglio, 

Segretario, Assessori, signori e signori 

Consiglieri.., cittadini, cittadini l’onore e la…, 

dell’ufficialità di questo momento è tanta, sono 

onorato di essere stato eletto dai cittadini nel 

rispetto delle regole e della democrazia che vede 

nella sua…, dentro e fuori quest’aula consiliare…, 

il mandato amministrativo importante e preziosa 

occasione…, in questa consiliatura per voler fare. 

Certo non è questa la…, per discutere i progetti e 

la…, al prossimo Consiglio Comunale, un Sindaco 

con la sua Amministrazione… importanti 

responsabilità…, anche molti collaboratori per 

poter adempiere al proprio dovere e parte della 

responsabilità si…, e dei Consigli Comunali. In 

questo percorso ho…., rispetto a quel ruolo, mi 

assumerò sempre con le mie responsabilità di…, 

trasparenza il mio ruolo, sapendo anche di., 

sacrificare in primis quello da dedicare alla mia 

famiglia. Davanti a noi ci saranno…, impegnativi e 

forse anche difficili, quindi possiamo ancora.., e 

trasparente, ma ribadisco che c’è…, di credere 
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fermamente solo un percorso positivo. L’intento 

dell’Amministrazione…, ogni nostra energia, perché 

nonostante le…, e le grandi difficoltà, si possono 

mettere in campo nuovo sinergie per costruire una 

Città migliore quella che viviamo oggi. Il 

nostro…, un percorso da condividere insieme, 

perché il dialogo, il confronto, la 

consapevolezza.., notevolmente la possibilità di…, 

i tempi di concretizzazione e rafforzare quei 

rapporti di fiducia indispensabili da 

un’Amministrazione…, la sua economia reale e i 

suoi cittadini. Questa consapevolezza Potrebbe 

aiutare tutti noi a rendere meno…, i nostri 

rapporti e le nostre…, infondo e per fortuna 

questo è…, democrazia… in attesa di una nuova 

competizione elettorale possa riconfermare…, un 

altro scenario per politico. Ma questo…, 

temporaneità del servizio che siamo chiamati a 

svolgere non ci…, affatto di impedire di 

guardare…, non ci deve affatto impedire di 

guardare lontano e.., al nostro intento e 

ragionare in termini.., al dopodomani…, medio e 

lungo periodo. Io mi…, di questo nuovo mandato…, 

sul Paese che è un po’…, in quanto non è 

totalmente favorevole alla politica, anzi credo 

che…, una delle cause maggiori di questo Paese. 

Noi siamo qui e ci siamo…, e ci stiamo impegnando 

è perché abbiamo nuove idee e vogliamo 

realizzarle…, crediamo ancora nel…, siamo in 

dovere…, dobbiamo agire con passione e 
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professionalità…, la gente. Spero di riuscire a 

contribuire., la nostra gente della politica…, e 

del bene comune. Grazie a tutti e buon lavoro a 

tutti.   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Mantua…   

SINDACO: Una breve…, riepilogo degli interventi. 

Intanto vorrei leggervi quello che avevo scritto, 

perché ho detto “non vi prometto miracoli a breve” 

non mi nascondo dietro nessuna cosa, purtroppo la 

macchina amministrativa è piena di burocrazia e 

mi…, incontrato, non farò mai promesse che non 

posso mantenere, il che vuol che tutto quello che 

è scritto lì dentro…, ci impegneremo da subito…, 

anzi lo stiamo già facendo da dieci giorni, 

qualche soluzione a diversi problemi già 

l’abbiamo…. Per esempio è già partito il bando 

del…, oltretutto vorrei dire che il nostro impegno 

sul sociale non è così…, ma abbiamo trovato per 

esempio che dopo 17 anni Ciampino…, quest’anno 

sarà a Marino, a Marino…, della vecchia 

Amministrazione che non è riuscita ad impiegare in 

progetti. Oltretutto sul discorso del…, 

nascondersi dietro un…, ma tutti quanti sappiamo 

che il bilancio è pubblico, che la vecchia 

Amministrazione l’ha lasciato con…, e la 

Commissaria è riuscita a ridurlo fino a…, ma 

ovviamente è riuscita a ridurlo tagliando tutto il 

superfluo…., in base anche a di cose necessarie, 

adesso ci sarà l’assestamento di bilancio…, 
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capiremo dove trovare le risorse per attivare dei 

servizi fondamentali per la Città. Quando…, di 

Ambiente, perché il nostro programma…, rimarranno 

pubbliche e non metto in discussione…., chi dice 

“spero che sia così”…, comunicato stampa ho 

informato tutti i cittadini di questo nostro 

impegno fin da subito, non nascondo che ovviamente 

che ASP- Ambiente sono state lasciate quasi in 

dissesto finanziario…, con gravissimi…, oppure 

noi… a risanare le aziende anche con nuovi 

investimenti e con nuove idee rispetto al 

risanamento di bilancio. Sul fatto che il nostro 

programma…, il Consigliere Testa è ridotto o non 

è…, ampio rispetto a quanto dicasi di…, 

illuminazione, sicurezza. Vorrei dire che questo è 

quello che ci hanno detto i cittadini andando in 

giro per le strade, perché vi dico che tutti…, 

cercheremo una soluzione di…, ma sicuramente 

secondo noi non è il percorso che abbiamo…, non è 

l’unico problema che hanno i cittadini di oggi, 

oggi i cittadini ci chiedono la manutenzione delle 

strade, de marciapiedi, delle scuole, del 

cimitero, illuminazione, più sicurezza. Quindi il 

nostro programma è un programma che parte 

dall’ordinaria amministrazione, perché purtroppo…, 

manca non c’è l’ordinaria amministrazione…, le 

linee programmatica, invito tutti a consultare il 

sino del Comune di Ciampino, perché il nostro 

programma ovviamente…, stato consegnato insieme 

alle liste elettorali che ovviamente non si riduce 
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all’ordinaria amministrazione, ma abbiamo 

intenzione davvero nei prossimi…, io accetto 

l’invito nei prossimi dieci, sono assolutamente 

pronta ad amministrare questa Città, che i 

cittadini vorranno e raccogliere la sfida…, perché 

effettivamente ci sono progetti…, che 

probabilmente cinque anni non bastano. Sul 

discorso dell’Amministrazione che non abbia un 

colore politico…, mi sembra.., forse è una 

garanzia…, amministrino in un ruolo ovviamente più 

equo, trasparente possibile. Avevo scritto altre 

cose ma non ci dilunghiamo oltre, ringrazio tutti 

quanti per gli interventi e anche dei contributi 

che l’Opposizione vorrà lasciarci. Grazie.   

PRESIDENTE: Adesso ritorniamo alla mozione.. per 

l’istruzione della Commissione di Garanzia e 

controllo, io questa la metterei…, con votazione 

palese.  Favorevoli? Contrari? Astenuti?   

VOTAZIONE   

PRESIDENTE: Sempre 22, contrari nessuno, astenuti 

nessuno, approvata all’unanimità. Chiudiamo con 

il…, torniamo al…. All’ordine del giorno.   
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PUNTO 9 ALL’ORDINE DEL GIORNO:   

- INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 

AZIENDE E ISTITUZIONI –  

PRESIDENTE: La parola al…  

SINDACO: Indirizzi per la nomina e la designazione 

dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende 

e Istituzioni.   

(IL SINDACO DA LETTURA DEL PUNTO ALL’ORDINE DEL 

GIORNO COME IN ATTI)    

PRESIDENTE: Grazie, procediamo alla votazione con 

appello Nominale.   

(IL SEGRETARIO PROCEDE ALLA VOTAZIONE PER APPELLO 

NOMINALE)   

PRESIDENTE: Per l’immediata esecutività. 

Favorevoli? Contrari? Astenuti?    

VOTAZIONE    

PRESIDENTE: 22 favorevoli, contrari nessuno, 

astenuti nessuno, la delibera è approvata. Abbiamo 

esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, è 

stata intensa come prima esperienza. Dichiaro 

chiuso al Consiglio Comunale, alla prossima, 

grazie a tutti.  

 


